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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli MilletA^ekili

TÜREdYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan

Bayraktar tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Kocaeli Gebze ilçesinde bir evde doğal gaz patlaması yaşandı.

Patlamada 7 kişi yaralamrken 1 kişide yaşamını yitirdi. Mevlana Mahallesi 866. Sokak'taki 5

katlı binamn 3'üncü katında, ilk belirlemelere göre doğal gaz kaynaklı bir patlama yaşandı.

Patlama sonrası ortalık adeta savaş alamna döndü. 112 Acil Çağrı Merkezi'ne yapılan ihbar

üzerine adrese çok sayıda sağlık ekibi, itfaiye, AFAD ve polis yönlendirildi. Aralarında

çocukların da bulunduğu 8 yaralı, ilk müdahalelerinin ardmdan çeşitli hastanelere sevk edildi.

Patlamamn meydana geldiği bina başta olmak üzere 3 bina zarar gördü. Patlamamn etkisiyle

binadan kopan parçalar park halindeki 6 otomobilde de hasara yol açtı. 8 Ekim Cuma günü

akşam saatlerinde Gebze'deki birçok noktadan gaz kaçağı ve kokusu olduğu yönünde ihbarlar

yapılmış, adreslere ekipler sevk edilmişti. Vatandaşlar PALMET Enerji'ye ait PALGAZ

şirketine büyük tepki gösterdi. Patlamamn yaşandığı binada ikamet eden Soner Daşdemir, "Ben

evin içinde patlamayı yaşadım. Ev, deprem olur gibi sarıldı. Daha sonra binadan yaralıları, bir

kadım ve çocukları çıkardık. Sonrasında ekipler geldi. Patlamamn sorumlusu PALGAZ. Biz

ekipleri çağırmıştık, çalışma yapmışlardı. 'Hattın içinde biraz gaz var, camlan açık bırakm, ev

havalandıktan sonra sorun olmayacaktu:' dediler ve patlama oldu. Caddede de çalışmalarım

yaptılar, bina girişindeki doğalgaz hattında da çalışmalar yapmışlardu-'-Hat içinde biraz gaz -

olabilir. Gaz kendiliğinden çıkabilir, havalandmn' dediler. Bu kadar.; Başka da bir şey olmadı”

ifadeleri yer almaktadır.
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Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?
2) Binadaki doğal gaz patlamasımn sebebi nedir?

3) PALGAZ binadaki doğal gaz sızmtısına müdahale ettiğinde gerekli önlemleri almış olsaydı
patlama yaşamr mıydı?

4) PALGAZ çalışanlanna ne sıklıkla eğitim veriliyor. Binadaki doğal gaz sızmtıya müdahale
eden ekibin müdahale için uygun bir sertifikası bulunuyor mu?

5) PALGAZ Bakanlığımz tarafından ne sıklıkla denetleniyor? Son denetlemelerde elde edilen

verileri paylaşabilir misiniz?

6) Son 5 yılda Kocaeli’de doğal gaz kaynaklı kaç patlama yaşanmıştır?
7) Patlama sonucu maddi hasar gören ev ve arabaların masraflannm PALGAZ tarafından

karşılanması için ne yapmayı planlıyorsunuz?
8) Yaşanan olaya ilişkin açılan bir soruşturma bulunuyor mu? Eğer bulunuyorsa akıbeti ne

durumdadır?


